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Mitteilung nach Jahreshauptversammlung 2011  

zur Änderung der Ableistung des Arbeitsdienstes sowie 
der Modalität zur Zahlung der  

Arbeitsdienstersatzleistungen ab März 2011 
  

 
Liebe Schützenschwestern, liebe Schützenbrüder,  
 
zur Jahreshauptversammlung 2011 wurde ordnungsgemäß eingeladen unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung, wobei der Tagesordnungspunkt 9 besondere Bedeutung hatte.  
 
In der sehr harmonischen Versammlung wurde eingehend über die Änderung im Ablauf des mo-
natlich wiederkehrenden Arbeitsdienstes diskutiert. Es war eine anregende Diskussion, aber lei-
der waren wie immer diejenigen, die es eigentlich betrifft, nicht anwesend.  
 
Die Ableistung des Arbeitsdienstes ist auf jeder Jahreshauptversammlung, um nicht zu sagen, 
auf jeder Versammlung, ein Thema, welches unendlich besprochen werden könnte. Nachdem es 
auch in diesem Jahr wieder erhebliche Probleme in der Abwicklung des einmal jährlich erfolgten 
Einzuges der Arbeitsdienstersatzleistungen im Dezember gekommen ist, haben wir uns ent-
schlossen, hier eine Änderung vorzunehmen. Dieses war auch in dem Rundschreiben zur Jahres-
hauptversammlung eingehend herausgestellt und erörtert worden.  
 
Aber es hat nicht dazu geführt, dass diesjenigen, die noch diesen Arbeitsdienst erbringen müs-
sen, zur Versammlung gekommen sind. Schade eigentlich.  
 
Also darf ich jetzt den Beschluss der Jahreshauptversammlung 2011 mitteilen: 
 

Ab dem 5. März 2011 findet der Arbeitsdienst an jedem  
1. Samstag im Monat statt, Beginn 9.00 Uhr, Ende 
12.00/12.30 Uhr, je nach Aufgabenanfall.   
 
Ab April 2011 wird dann monatlich rückwirkend die Ar-
beitsdienstersatzleistung von € 6,00/Stunde (12 Stunden 
im Jahr) mit dem Mitgliedsbeitrag eingezogen.  



 

 

 
Ich werde dazu übergehen, immer 2 Stunden rückwirkend 
– also € 12,00 - abzurechnen, so dass noch genügend 
Raum und Zeit verbleibt, in dem nächsten Monat aufzuho-
len und mitzumachen.  
 
Es bleibt nun jedem (vom 16. Lebensjahr bis zum 60. Lebensjahr) überlassen, sich einzuteilen, 
wie es gehen kann.  
 
Wir sind dringend auf die Mithilfe unserer Mitglieder angewiesen, es kann nicht sein, dass ledig-
lich die Mitglieder des Präsidiums, die zufälligerweise über vielfältige handwerkliche Fähigkei-
ten verfügen, sämtliche anfallenden Arbeiten allein organisieren und erledigen müssen.  
 
Mit dem Eintritt in unseren Verein wird ausdrücklich auf die Ableistung des Arbeitsdienstes hin-
gewiesen, aber umgesetzt wird es nur in ganz wenigen Fällen.  
 

 
Aber es gibt auch erfreuliches zu berichten:  
 
 
 
 

 

am 6. März 2011 ab 10. 00 Uhr 
 
 
    
 

Siegerehrung 14.00 Uhr  
 
Also, wie ihr seht:  
Wir organsieren auch die Mit-
tagsverpflegung 
 
Die Ausschreibung wird im 
Verein veröffentlicht 
 



 

 

Es wäre schön, wenn viele teilnehmen würden, 
wir möchten einen neuen Weg finden und haben 
aus dem „Eröffnungsschießen“ ein Frühlings-
schießen gemacht.  Wir möchten einen spannen-
den Pokalwettstreit mit glücklichen Siegern und 
einen schönen Vormittag gemeinsam verleben.  
 
Wir können uns vorstellen, dass es vielleicht für 
die Beteiligung positiv ist, wenn wir nicht erst um 
15.00 Uhr beginnen, sondern vormittags und an-
stelle des Kaffeetrinkens einen gemütlichen Im-
biss gemeinsam machen.  
 
Also, Termin merken und kommen.  
 
Was ich auch noch vermelden möchte: 
 
Seit unserer Jahreshauptversammlung ist „Tini“ 
(also Martina Qualmann) unsere Schriftführerin.  
 
Die zukünftigen Rundschreiben werden von ihr 
verfaßt und ich wünsche ihr insoweit viel Geduld.   

 
 
 
 
 
 
 
 

Mit freundlichem Schützengruß     Karin.Menninga@t-online.de 
       Telefon: 01703414273 
       oder 04422 / 3775   
Karin Menninga  
Schatzmeister  


